
 

 

 

 

 

    

 

 V Ý R O Č N Á    S P R Á V A 
 
 

 za rok 2 0 2 0 
 
 
 

 

 

            

 

 

                                      

                        

 

 

 

 

       Výročná správa za rok 2020 je uložená v sídle spoločnosti JURTON, s.r.o. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
OBSAH 
 
 
 
 
1. Profil spoločnosti JURTON, s.r.o. 

2. Správa za rok 2020  

3. Správa auditora a účtovná uzávierka 

4. Výhľad na nasledujúce obdobie 

 

 

 

 

 

 

 



 

1. Profil spoločnosti 
 
Zrod 
 
 

Spoločnosť Jurton s.r.o. vznikla v roku 1993, ako píliarska výroba, v dodnes operatívnom  

pôvodnom sídle  na adrese Tvrdomestice, č. 130, okres Topoľčany. Prvá výroba realizovaná na 

improvizovaných a úplne “manuálnych” linkách sa týkala drevených elementov určených pre 

stavebný priemysel. 

 

V priebehu nasledovného desaťtočia spoločnosť Jurton s.r.o. prechádza svojou prvou 

transformáciou, z malej miestnej prevádzky do priemyselného podniku, ktorá spočíva v 

integrácii strojov schopných garantovať zvýšenie produkcie. Sme v rokoch, kedy sú výrobné 

náklady na Slovensku, najmä v súvislosti s pracovnou silou, s nákupom základného materiálu 

a energií, stále veľmi nízke v porovnaní s európskymi štandardmi. Preto všetky strategické a 

podnikateľské zámery firmy Jurton s.r.o. sú zamerané na zvýšenie produkcie, nakoľko dopyt 

po rezive aj z iných európskych štátov exponencialne narastá, a to najmä čo sa týka 

polotovarov na výrobu drevených paliet, ktoré sa od tej doby stali hlavným predmetom 

podnikania spoločnosti Jurton s.r.o. 

 



 

 

Prvá veľká premena 
 

Sme v roku 2007, hneď na začiatku krízy, ktorá potom zúri po celom svete. Od roku 1993 sa 

Jurton s.r.o., rovnako ako celé Slovensko, dramaticky zmenila, čo bolo dané aj tým, že využila 

príležitosť predaja svojích výrobkov do iných európskych krajín, ako je Taliansko. Je zrejmé, že 

sa veľmi zmenili aj niektoré výrobné faktory, čo prinútilo Jurton s.r.o. urobiť ďalšie strategické 

rozhodnutia, mierené na zlepšenie produktivity, ale hlavne boli zlepšené výrobné štandardy a 

prijaté úsporné opatrenia tak, aby mohla byť ešte konkurencieschopnejšia na talianskom trhu, 

aj voči svojim národným a zahraničným konkurentom. V skutočnosti začínalo byť dusno a 

vyústilo to do nekonečnej e neporovnateľnej krízy.  

 

Jurton s.r.o. cíti potrebu ešte viac zvýšiť svoju konkurencieschopnosť prechodom cez 

racionalizáciu a optimalizáciu svojich výrobných nákladov. Nájsť pracovnú silu na Slovensku je 

takmer nemožné a náklady dramaticky a exponenciálne rastú. V tejto hlbokej národnej 

premene narastajú náklady na základú surovinu, ako aj náklady na dopravu a energie  - všetko 

veľmi dôležité nákladové položky v rozpočte  firmy. 

 



 

 

Jurton s.r.o. sa rozhodne reagovať na výzvy trhu a nakúpi nové a moderné výrobné zariadenia 

a vytvorí druhý závod v Prašiciach, ktorý stojí na celkovej ploche o troch hektároch, čím 

podstatne zmení svoju podnikovú štruktúru a v podstate strojnárobí svoju výrobnú kapacitu. 

Nový závod položil základy pre prevádzku v novom výrobnom procese, pozostávajúcom z 

modulárnych systémov, ktoré sa dajú v budúcnosti ľahko integrovať ešte výkonnejšími 

zariadeniami. Nový závod tiež prepracoval vnútornú logistiku surovín a materiálov, čím sa 

podstatne znížili náklady na výrobu.  

 

 



 

 

Dedičstvo krízy, sinergické stretnutie s Effegi SPA, nové stratégie na vedúce 
postavenie na trhu 
 
 
Sme v roku 2011 a svetová kríza, a hlavne tá európska, prináša obnovené a hlavné strategické 

rozhodnutia, a to aj voči národnému ekonomickému prostrediu, ktoré sa opäť zmenilo.  

 

V skutočnosti, prvým zarážajúcim údajom je čoraz zložitejšia dostupnosť suroviny, náklady  na 

ktorú mimoriadne narástli, tak ako ďalej narástli ďalšie priame náklady, ako je pracovná sila, 

elektrická energia a doprava, a to hlavne vnútroštátna, spojená so zásobovaním základou 

surovinou. 

 

Počas týchto posledných 10 rokov Jurton s.r.o. vystupuje na talianskom trhu ako spoľahlivý a 

strategický výrobca, čím si získava lojalitu niektorých veľkých talianskych operátorov, medzi 

ktorými vystupuje aj Effegi Spa. Z tejto fidelizácie sa rodí vzájomná potreba čeliť  spoločne 

budúcim výzvam, poznačeným štrukturálnou krízou drevárskeho sektoru, kde sa veľkí 

európsky hráči, ako sú rakúske a nemecké píliarske podniky, dostali do vážnych ekonomických  

problémov. 

Svet sa od základov zmenil a táto zmena priniesla   so sebou pojem “ekologicky udržateľné”, 

kde ide o lepšiu účinnosť a spotrebu surovín. To je výzva, ktorú Jurton s.r.o. spolu s Effegi Spa 

musia byť schopní prijať. 

 



Trh je stále pozitívne citlivý na tých dodávateľov, ktorí vykonávajú činnosť zameranú na 

zlepšenie svojich výrobných procesov a na optimalizáciu zdrojov. 

Preto sa v tejto logike Jurton s.r.o. s novým partnerom Effegi Spa rozhodnú “spojiť svoju 

výnimočnosť”, čo sa týka výroby paletových prírezov, ktoré sú ďalej určené na spracovanie na 

výrobných linkách Effegi Spa 

 

 

Toto vedie opäť k prehodnoteniu výrobných procesov, ktoré budú musieť garantovať 

maximálnu výťaž pri využívaní surovín (guľatiny), ľudských zdrojov, dopravy a, nakoniec, aj 

výrobného odpadu.  

 

V tomto zmysle, od roku 2011 až dodnes, Jurton s.r.o. investovala viac ako milión Eur do 

integrácie svojho výrobného procesu novými, vysoko výkonnými strojmi, ktoré vďaka svojmu 

elektronickému vybaveniu dokážu prečítať morfológiu guľatiny alebo samotných prírezov tak, 

aby sa dala na každej pracovnej stanici (pracovisku) stanoviť najlepšia možná výťaž, v závisloti 

od vopred stanovených geometrických vzorov. 

 

Dnes sú všetky linky firny Jurton s.r.o. vybavené priemyselnými počítačmi, vizuálnymi 

skanermi a integrovanými inteligentnými systémami, prostredníctvom ktorých operátor cez 

touch screen dokáže veľmi ľahko a bez akýchkoľvek problémov ovládať jednotlivé stroje. 

Táto implementácia technológie nám umožnila dosiahnuť vysokú a nemysliteľnú výťaž 

suroviny, siahajúcu až do výšky 68%, čo je až o 10% viac oproti minulosti. 

Navyše, nakoľko sa jednotlivé stroje podieľajú na veľmi energeticky náročnom procese, všetky 

linky vznikli na princípe riešenia “soft start” na elektrických motoroch, ktoré sú okrem iného 



kontrolované inverterom (meničom), ktorý umožňuje úsporu elektrickej energie, s odhadom 

o takmer 20% v porovnaní s tradičnými riešeniami. 

 

 

 

S ohľadom na dopravu, veľmi dôležitú poločku v rozpočte podniku, Jurton s.r.o. usmernila 

svojich partnerov, aby používali dopravné prostriedky s nízkou emisiou CO2 (v súlade s 

európskymi smernicami), ako aj návesy realizované z ľahkej zliatiny hliníka, čo garantuje ich 

väčšie užitočné zaťaženie a to až o 5%, okrem významnej úspory na prevádzkových nákladoch, 

ako sú diaľničné mýta, poistenie a spotrebe paliva. 

 

Teraz by sme chceli povedať niekoľko slov aj na účet spolupracovníkov firmy Jurton s.r.o., 

pretože predstavujú pýchu a “nosnú oporu” (chrbticu) podnikateľských iniciatív tejto 

spoločnosti. 

Chceli by sme s uspokojenim konštatovať, že zhruba 80% pracovníkov doteraz zamestnaných 

vo firme Jurton s.r.o. sú našími schopnými spolupracovníkmi už viac ako 15 rokov, čo prispelo 

k pozitívnemu procesu vlastnej tvorby profesií, rozdelených po rôznych oddeleniach, do 

strategických výrobných fáz a do údržby strojov a zariadení. A nakoľko boli tieto  zariadenia 

vyrobené na báze pokročilých koncentrovaných technológií, vyžadujú špecifické a odborné 

schopnosti pri výkone ich údržby, ako aj pri príprave jednotlivých rezných nástrojov. 



 

 

2.  Správa za rok 2020 

Účtovné obdobie 2020 spoločnosti JURTON s.r.o. bolo uzatvorené celkovým obratom v sume 

5.387.983,12 Eur, čo predstavuje nárast o 7,5% v porovnaní s predchádzajúcim rokom 

(5.010.506,27 Eur). Napriek negatívnym dopadom pandémie, ktorá v mesiacoch marec, apríl 

a máj ťažko ovplyvnila prepravu tovarov do Talianska, predaj výrobkov spoločnosti Jurton 

výrazne netrpel problémami so znižovaním objemov. V mimoriadne komplikovanom 

kontexte, akým je pandémia, bola vyššia produktivita spôsobená dosiahnutím výrobného 

režimu dvoch vysoko technologických výrobných zariadení inštalovaných počas letných 

mesiacov roku 2019, a presnejšie: 

 

- Linky na optimalizáciu a orezávanie priziem, ktorá bola integrovaná v júli 2019 a ktorá 

zjednodušila proces spracovania priziem v „rozmietačke“, čo umožnilo vyššiu výťaž základnej 

suroviny, ktorá sa rovná približne 4% (3,6%), čo je o 764 metrov kubických viac hotových 

výrobkov, 

 

- Automatického paletizačného, stohovacieho a páskovacieho zariadenia Dimec, ktoré bolo 

integrované v auguste 2019 a ktoré vylepšilo optimalizáciu finálnej časti výrobného procesu 

a odstránilo činnosti vykonávané prevažne manuálne. 

 

Pokles predajných cien (o cca 12% oproti priemernej cene v roku 2019) zaznamenaný 

v poslednej časti roka 2019 charakterizoval celý rok 2020 aj vďaka chúlostivej zdravotnej 

situácii (ktorá postihla veľkú časť svetovej ekonómie). 



Ak prejdeme ku konečnému výsledku, finančný rok 2020 skončil stratou v sume 37.526,78 Eur. 

Táto okolnosť bola spôsobená: 

 

- nárastom nákladov na energie až o 29% v porovnaní s rokom 2019, čo znamená nárast o viac 

ako 35.000 Eur, 

- prepadom ceny pilín v národnom meradle až o 25,60%, 

- prepadom ceny drevnej štiepky v národnom meradle o cca 19%. 

 

Pre lepšie vysvetlenie tejto okolnosti: zo 100% suroviny spracovávanej spoločnosťou Jurton 

tvoria až 47% tieto dve druhotné suroviny (piliny a drevná štiepka), prepad cien ktorých 

spôsobil ekonomické škody na finančnom hospodárení spoločnosti Jurton v roku 2020 v sume 

okolo 70.000 Eur. 

Príčinou týchto prepadov cien je najmä skutočnosť, že minimálne teploty zaznamenané v zime 

2019-2020 výrazne znížili spotrebu energie, čiastočne zastúpenú spaľovaním drevnej štiepky 

a peliet (vyrobených z pilín).  

Pozoruhodné sú aj: 

- výrazný nárast prepravných nákladov do Talianska o cca 14% (o 13,97% viac v porovnaní 

s rokom 2019 s nárastom výdavkov o 68.000 Eur), pričom tento aspekt je spôsobený najmä 

pandémiou a reštriktívnymi pravidlami v nákladnej doprave, ktoré prijali jednotlivé krajiny 

(predovšetkým Maďarsko a Slovinsko), cez ktoré prechádzajú trasy našich prepravcov. 

V ťažkých mesiacoch talianskej zdravotníckej situácie (marec, apríl, máj) sa musela spokočnosť 

Jurton uchýliť aj k intermodálnym dopravným systémom (kamióny a železnice), aby zaručila 

tok dodávok fidelizovaným talianskym zákazníkom. 

- nárast ceny práce o 3% v porovnaní s rokom 2019. Tento nárast bol spôsobený výlučne 

sociálnou politikou prijatou spoločnosťou Jurton na podporu svojich pracovníkov (všetkých 

kvalifikovaných a lojálnych) a ich rodín počas ťažkého obdobia pandémie. 

 

Národný trh so surovinami bol však v roku 2020 oveľa priaznivejší ako predchádzajúci rok 

v tom zmysle, že nákupné ceny boli o cca 8% nižšie (presnejšie v percentách o 7,9 

a v ekonomickom vyjadrení o 4 Eura). 

 



Čo sa týka personálnej oblasti, rok 2020 zaznamenával naďalej ťažkosti pri hľadaní pracovnej 

sily, najmä špecializovanej (ako sú mechanici a technici na strojoch a linkách). Tento problém 

sa v národnom kontexte stáva chronickým a mohol by v najbližších rokoch spôsobiť veľké 

problémy v prípade, ak nebude zmena vo vnútroštátnej politike v oblasti zamestnanosti. 

Za zmienku stojí aj skutočnosť, že spoločnosť Jurton v priebehu roka 2020 znížila počet 

zamestnancov približne o 3%. Zostávajú zamestnaní niektorí dočasní pracovníci rumunskej 

národnosti (8), aby sa nahradil národný nedostatok.  

 

Ako už bolo uvedené v minulých účtovných uzávierkach, spoločnosť Jurton v priebehu roku 

2020 pokračovala v analýze svojich výrobných procesov, aby mala jasné oblasti 

technologických zásahov zameraných na maximálnu optimalizáciu ľudských zdrojov 

a efektívnosti procesov a súvisiacich priamych výrobných nákladov. V tomto zmysle 

spoločnosť Jurton plánuje zakúpenie dvoch technologicky vyspelých systémov, a to: 

 

- automatický vozík na porez guľatiny, vybavený optickým skenerom na meranie 

a optimalizáciu guľatiny (od výrobcu Artiglio z Modeny, Taliansko), 

- automatická linka na meranie a krátenie priziem (od výrobcu CML ENGINEERING z Milána, 

Taliansko – historický partner Jurtonu). 

 

Ak chceme kontextualizovať súčasný trh so surovinami, je absolútne priaznivá skutočnosť, že 

spoločnosť Jurton je stále „významným zákazníkom“ podniku Štátne lesy, čím má zabezpečené 

stále dodávky guľatiny, čo však nepostačuje na celkovú spotrebu Jurtonu. Rok 2020 bol tiež 

priaznivým rokom na konsolidáciu obchodných vzťahov s novými dodávateľmi guľatiny, čim 

narástla komerčná aktivita, ktorá sa začala už  roku 2016, a to hľadaním nových lesných 

partnerov tak, aby sa lepšie vyvážili zdroje dodávok a spoločnosť Jurton mala väčšiu 

vyjednávaciu silu.  

 

Čo sa týka obchodných aspektov voči zákazníkom, pozícia spoločnosti Jurton, aj vďaka jej 

technologickému a procesnému vývoju, je vždy vo forme partnerstva, o to viac po preukázaní 

schopnosti zvládať pandémické ťažkosti, kedy bola v určitých obdobiach naozaj náročná aj 

bežná komunikácia so samotnými zákazníkmi (len si spomeňme na náročnosť plánovania 

strategických/obchodných stretnutí, kvôli obmedzeniu pohybu). 



 

Značná rovnováha finančných zdrojov mala za následok lineárny vývoj celého hospodárskeho 

roka, keďže schopnosť nakupovať a skladovať suroviny sa naďalej priaznivo premieta do 

všetkých aspektov riadenia spoločnosti Jurton, s.r.o..  

 

 

4. Výhľad na nasledujúce obdobie 

 

Čo sa týka budúceho hospodárskeho roka 2021, očakáva sa výrazné oživenie normálneho 

stavu s veľmi optimistickými prognózami ohľadom globálnej ekonomiky.  

Očakáva sa tiež silný nárast surovín v dôsledku pandémií a prírodných katastrof posledných 

rokov, ktoré do značnej miery ochudobnili európske lesné dedičstvo.  

V roku 2021 sa preto predvída výrazný nárast predajných cien reziva na všetkých 

medzinárodných trhoch, najmä v Spojených štátoch a v Číne. 

 

 

 

 

Kontaktné informácie: 

Jurton s.r.o.  

956 22 Tvrdomestice 130  

konatelia firmy v r. 2020: 

Ing. Juraj Beňačka, p. Anna Bičárová 

Tel./ Fax  : 038/5389116 

e-mail : jurton@jurton.sk 


